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Αθήνα, 9 Ιουλίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

• Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

• Εσωτερικών 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: Κυβερνητικές καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση του πλαισίου αδειοδότησης 

δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων οδηγούν σε αναστολή λειτουργίας αθλητικών 

χώρων στον Δήμο Νεάπολης-Συκεών. 

Η μη έγκαιρη ολοκλήρωση του θεσμικού πλαισίου που διέπει τη λειτουργία των δημοτικών 

αθλητικών εγκαταστάσεων είχε ως αποτέλεσμα, από την 1η Ιουλίου 2026, την αναστολή 

λειτουργίας οκτώ (8) από τις δεκατέσσερις (14) αθλητικές εγκαταστάσεις του Δήμου Νεάπολης-

Συκεών. 

Μεταξύ των εγκαταστάσεων που ανέστειλαν τη λειτουργία τους περιλαμβάνονται το Δημοτικό 

Στάδιο Νεάπολης «Στρεμπενιώτη» και το Δημοτικό Γυμναστήριο της οδού Ρήγα Φεραίου, 

γεγονός που δημιούργησε σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία αθλητικών σωματείων, 

ακαδημιών και προγραμμάτων μαζικού αθλητισμού του Δήμου. 

Σημαντικός αριθμός δημόσιων αθλητικών εγκαταστάσεων, που κατασκευάστηκαν από το 

Ελληνικό Δημόσιο και τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, παραχωρήθηκαν σταδιακά κατά 

χρήση και διαχείριση στους Δήμους, οι οποίοι ανέλαβαν την ευθύνη λειτουργίας, συντήρησης 

και αναβάθμισής τους. Ωστόσο, η μεταβίβαση αυτή δεν συνοδεύτηκε από την αντίστοιχη 

εξασφάλιση των αναγκαίων οικονομικών πόρων. 

Με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο περί αδειοδότησης των αθλητικών εγκαταστάσεων, όπως αυτό 

διαμορφώνεται από το άρθρο 56Β του ν. 2725/1999, όπως ισχύει, και την υπ’ αριθ. 

ΓΓΑ/35413/20.12.2024 Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Β΄ 7100/24.12.2024), θεσπίστηκαν 

αυξημένες προϋποθέσεις για τη νόμιμη λειτουργία των αθλητικών εγκαταστάσεων, όπως 

πολεοδομικές εγκρίσεις, πιστοποιητικά πυρασφάλειας, μελέτες στατικής επάρκειας και λοιπές 

τεχνικές προδιαγραφές. Ωστόσο, η συμμόρφωση με τις απαιτήσεις αυτές προϋποθέτει 

σημαντικές τεχνικές παρεμβάσεις και οικονομικούς πόρους, οι οποίοι δεν διασφαλίστηκαν 

εγκαίρως στους Δήμους. 

Για τον λόγο αυτό, τα προηγούμενα έτη χορηγούνταν διαδοχικές παρατάσεις στις προσωρινές 

άδειες λειτουργίας, προκειμένου οι Δήμοι να ολοκληρώσουν τις απαιτούμενες εργασίες και 
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διαδικασίες αδειοδότησης. Η τελευταία παράταση έληξε στις 30 Ιουνίου 2026. Ωστόσο, μέχρι τη 

λήξη της δεν είχε εκδοθεί η νέα μεταβατική Κοινή Υπουργική Απόφαση που ανέμεναν οι Δήμοι, 

με αποτέλεσμα ο Δήμος Νεάπολης-Συκεών να υποχρεωθεί να αναστείλει τη λειτουργία οκτώ 

δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων, προκειμένου να διασφαλίσει τη νομιμότητα και την 

προστασία των αθλούμενων πολιτών. 

Η περίπτωση του Δήμου Νεάπολης-Συκεών αναδεικνύει την ανάγκη η Πολιτεία να συνοδεύει 

κάθε νέα υποχρέωση που επιβάλλει στους Δήμους με το αναγκαίο θεσμικό πλαίσιο και τους 

αντίστοιχους οικονομικούς πόρους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Για ποιους λόγους δεν ολοκληρώθηκαν εγκαίρως οι αναγκαίες νομοθετικές και 

κανονιστικές ενέργειες της Πολιτείας πριν από τη λήξη της προθεσμίας της 30ής Ιουνίου 

2026, με αποτέλεσμα να ανασταλεί η λειτουργία οκτώ δημοτικών αθλητικών 

εγκαταστάσεων στον Δήμο Νεάπολης-Συκεών; 

2. Πότε πρόκειται να δημοσιευθεί η σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση και ποιο είναι το 

χρονοδιάγραμμα επαναλειτουργίας των δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων του 

Δήμου Νεάπολης-Συκεών που παραμένουν σήμερα κλειστές; 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να χορηγήσει άμεσα μεταβατική λύση μέχρι την ολοκλήρωση 

της διαδικασίας αδειοδότησης, ώστε να αποκατασταθεί η λειτουργία των αθλητικών 

εγκαταστάσεων με πλήρη διασφάλιση της ασφάλειας των πολιτών; 

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προβλέψει ειδικό χρηματοδοτικό πρόγραμμα για τους 

Δήμους, προκειμένου να καλυφθεί το κόστος των αναγκαίων μελετών, αδειοδοτήσεων 

και τεχνικών παρεμβάσεων που απαιτούνται για την πλήρη συμμόρφωση των δημοτικών 

αθλητικών εγκαταστάσεων με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο; 

. 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Παππάς Πέτρος 

 




